

# Družba prihodnosti bo...

## Na skupščinah SIS še nepotrebna gradiva

Na 51. seji je predsedstvo občinske konference SZDL Bežigrad obravnavalo poročilo odbora za komunalni sistem in krajevno samoupravo republiške konference SZDL o javni razpravi o uresničevanju sklepov in stališč o nadaljnjem razvoju krajevnih skupnosti. Stališča in ugotovitve so na mestu: samoupravni položaj občanov v krajevni skupnosti je še premalo uveljavljen; okrepiti je treba položaj delegacij, bolj uveljaviti oblike osebnega izjavljanja občanov; izvršilni in upravni organi v občini morajo krajevni skupnosti zagotoviti vsestransko pomoč pri izvajanju nalog; okrepiti je treba vloge hišnih svetov in svetov stanovalcev, potrošniških svetov, dograditi informacijski sistem. Izredno pomembno pa je stališče, da je treba s samoupravnim sporazumom med krajevnimi skupnostmi in temeljnimi organizacijami združenega dela zagotoviti sredstva za zadovoljevanje skupnih potreb občanov v krajevnih skupnostih, ki jih ne zadovoljujejo v samoupravnih interesnih skupnostih.

Predsedstvo je na seji podprlo organizirana družbena prizadevanja za takšno ureditev delovnega in obratovalnega časa, da bodo v čim krajšem času doseženi pglavni cilji, ki so opredeljeni v osnutku družbenega dogovora o tem, torej boljša izraba delovnega časa, kar najučinkovitejša uporaba delovnih sredstev in večja prilagojenost obratovalnega časa potrebam delavcev in občanov. Člani pa so menili, da je bila javna razprava o osnutku družbenega dogovora, ki ureja tako občutljivo področje, kot sta delovni in obratovalni čas, prekratka, pa zato verjetno tudi premalo učinkovita. Čez noč ni moč uskladiti nekaterih pomembnih vprašanj: prevoza na delo in z dela, prehrane delavcev med delom, otrok v šolah – zlasti srednješolcev, otroškega varstva, osnovne preskrbe, dodatnega izobraževanja delavcev, njihove družbenopolitične aktivnosti in tako dalje. Bolje je stvari dobro pretehtati, dvakrat premisliti in se počasneje odločiti o ukrepih, kot pa se odločiti nanaglo in nato ugotavljati nesmotrnost takega ravnanja, so menili člani predsedstva.

Samoupravne interesne skupnosti družbenih dejavnosti in materialne proizvodnje pa so pripravile poročilo o uresničevanju srednjeročnih planov v letu 1982. Alenka Mladovan je v uvodni obrazložitvi obsežnega gradiva, pripravljene za vso Ljubljano in posebej za našo občino, opozorila na nekatere pomanjivosti. Skupščine so se v tem mandatu (od marca do konca leta) sestale štiri do šestkrat, vendar bi bilo teh sestankov lahko manj, če bi bile pristojnosti organov interesnih skupnosti jasneje opredeljene. Tako so delegati skupščin še vedno večkrat povsem brez potrebe obremenjeni z navideznim odločanjem o izvedbenih aktih in gradivih predvsem strokovnega značaja, o katerih bi lahko odločali tudi drugi organi SIS. Posledica so tudi predolgi dnevi redi, manjše zanimanje delegatov in na nekaterih skupščinah tudi udeležba na meji sklepčnosti.

Za marsikoga bo naslednji podatek veliko presenečenje: nekatere konference delegacij se sploh še niso konstituirale, nekatere pa se sploh ne sestajajo! Žal v poročilu niso navedene konkretno, podatek pa za sindikalno organizacijo nedvomno pomeni poziv, da bje plat zvona. Tudi sestavo nekaterih splošnih delegacij v velikih organizacijah združenega dela in združenih, v katerih obravnavajo tako sorodna področja kot sta zdravstvo in komunalna, bo treba preveriti...

Veliko volje so v tem mandatu pokazali člani delegacij iz krajevnih skupnosti, ki se vse bolj zanimajo za razreševanje problemov s področja družbenih dejavnosti, še zlasti tistih, ki jih neposredno prizadevajo.

Delovanje zborov izvajalcev še ni zadovoljivo: v času omejevanja sredstev za skupno porabo mrgolijo izvajalci po glavi predvsem številke, njihova glavna tema je zagotavljanje denarja, namesto da bi se več ukvarjali s programi dela, z izboljšanjem kvalitete dela, racionalizacijo poslovanja, z uresničevanjem zahtev in sklepov uporabnikov.

Iz poročila so razvidne tudi številne naloge, ki jih bo treba izpeljati, da bomo lahko ugotovili, da je za zdaj še vedno v teoriji določena vloga delegatov na tem področju vsaj večinoma uresničena. S. D.

### Delijo bone za bencin

Do 1. aprila bodo razdelili bencinske bone za prihodnje tri mesece. Dobite jih na istih sedežih krajevnih skupnosti kot decembra lani. Bone delijo od 14. do 19. ure.

### ČISTA IN ZELENA LJUBLJANA

## Z metlo v roki

Spet je prišla pomlad in z njo čas, da počistimo, kar smo nasmetili pred svojimi hišami, stanovanji in delovnimi organizacijami. Že tradicionalna akcija za čisto in zeleno Ljubljano, ko se z grabljami, metlami in ostalim orodjem zapodimo na ulico in počistimo nesnago, ki se je nabrala med dolgo zimo, bo letos v naši občini med 21. in 23. aprilom. Komunalci bodo smeti sproti odvažali. Odvoz kosovnega materiala bo potekal ves april. Bežigrajska Komunalna skupnost pa se bo lotila še enega sififovega dela. Očistilo bodo črna odlagališča odpadkov, ki jih je v naši občini vsaj petdeset.

Z nesnago, ki jo puščamo vseprek, delamo škodo sami sebi, saj je za Bežigradom veliko varstvenih pasov vodnih virov, ki bi jih morali bolj skrbno zaščititi pred raznimi odpadki. Vsako črno smetišče utegne resno ogroziti kozarec naše pitne vode, na katero smo Ljubljančani tako ponosni.

Nekaj sprememb obeta letošnja pomlad tudi bežigrajskim parkom in otroškim igriščem. Komunalci bodo uredili in opremili z igrali igrišča pred Srednjo naravoslovno šolo, pred osnovo šolo dr. Vita Kraigherja ter ob Komanovi ulici pri bežigrajskem Domu starejših občanov. Skoraj povsod pa se bodo pojavile opozorilne table: Psa na vrvcu, saj je res nesprejemljivo, da kužki in otroci »lutajo« v iste peskovnike. V. P.

... all komunizem all barbarstvo. Tako je zapisal Karl Marx pred več kot sto leti. Z družbo prihodnosti je nehoti označil tudi naš vsakdan. Morda je zato prav stota obletnica njegove smrti, ki smo jo obeležili 14. marca, priložnost, da se vprašamo, kakšen korak v alternativni med komunizmom in barbarstvom ubiramo danes, saj je prihodnost še vedno v naših rokah.

Kakršnokoli ugibanje o njej bi mejilo prej na futurologijo ali celo znanstveno fantastiko. Pomembnejša kot konkretna predstava o našem jutri, je kritična analiza in pretres današnjih družbenih razmer z materialistično dialektiko, ki pomeni tudi danes naše nenehno srečevanje z Marxom in živost marksistične teorije.

Zveza komunistov posveča komunističnemu izobraževanju svojih članov veliko pozornost. Že tretje leto zapored organizira Mestni komite ZKS Ljubljana štirimesečno politično šolo.

»Letošnjo pomlad obiskuje šolo že šesta generacija komunistov,« je dejal Jovo Labanac, vodja politične šole. »Vsi udeleženci do zdaj so takšen način izobraževanja pohvalili. Čeprav nam namenijo velik del svojega prostega časa, se zanimive razprave velikokrat podaljšajo pozno v noč.« V 120 urah se bodo slušatelji spoznali s temelji marksizma, značilnostmi njegove ustvarjalne uporabe v jugoslovanskem delavskem gibanju, z mednarodnimi odnosi in zunanjo politiko Jugoslavije, z družbenoekonomskimi odnosi in zuna-

njo politiko Jugoslavije, z družbenoekonomskimi odnosi in naši samoupravni socialistični družbi, z uresničevanjem družbenopolitičnega sistema v SFRJ, z družbeno vlogo in idejnimi temelji zveze komunistov v socialistični samoupravni družbi in še s čim. Poleg predavanj in razgovorov bodo udeležence šole obiskali tudi predstavniki družbenopolitičnih organizacij in samoupravnih organov. Iz bežigrajskih osnovnih organizacij obiskuje politično šolo 51 članov ZKS. Neko delovno popoldne smo jih obiskali in jih pobarali o aktualnosti marksistične teorije.

EDVARD KAŠEVEC, miličnik iz Postaje prometne milice Ljubljana-okolica: »Kdor želi delati v svoji osnovni organizaciji, mu znanje, pridobljeno na politični šoli, še kako koristi. Do zdaj smo obravnavali temelje marksizma, mene pa najbolj zanimajo teme, ki se dotikajo sedanjega trenutka. Čeprav prebijem tu kar lep del prostega časa, mi ni žal. Mislim, da je marksizem še vedno aktualen, le da je prilagojen današnjemu trenutku in razvoju.«

VLADO JOVANOVIČ, organizator-programer v Gradbenem podjetju Bežigrad: »Prav na predavanjih o osnovah marksizma sem izvedel veliko novega in zanimivega. Všeč mi je način dela. Nismo navadni učenci, ki bi samo sedeli in poslušali, ampak lahko tudi sprašujemo. Tako najlaže povežemo temelje marksizma z današnjimi družbenimi problemi.«

KATJA JERAJ, uslužbenka v Podjetju za PTT promet, tozđ PTT servis: »Zaenkrat je

bilo vse, kar smo slišali v šoli, zelo zanimivo, in za tiste, s končno srednjo stopnjo izobrazbe, skoraj malo pretežno. Marksizem je še vedno aktualen, saj nikoli ne moremo biti zadovoljni z obstoječo stvarnostjo. Teorija nam nudi orodje prav za revolucionarno spreminjanje sveta.

MARTIN VIRANT, tehnik v Zavodu za raziskavo materiala in konstrukcij: »Izobraževanje je zelo pomembno – ne le v mladosti, ampak vse življenje. Najbolj me zanima razvoj našega samoupravljanja od Kardeljeve zamisli do današnjih razmer. Teoretično znanje, ki ga bom pridobil, mi bo zelo pomagalo in upam, da bom v osnovni organizaciji dobil tudi kakšno odgovornejšo zadolžitev. Najbolj me moti, da v praksi ne uresničujemo tistega, kar govorimo. Marksizem ima v sebi še vedno revolucionarno moč, samo če je prilagojen konkretnim razmeram, in če ga ljudje poznajo.«

PAVLE ZGAGA, profesor filozofije in sociologije in predavatelj na politični šoli: »Bolj ko so družbeni odnosi zaostreni, bolj se ljudje odzovejo na predavanja. Temelje marksizma skušam osvetliti v preteklosti in jih prenesti tudi v sodobni čas. Naši razgovori ponavadi aktualizirajo teorijo. Kdor začuti revolucionarno ost marksizma, je to že pravo vodilo za njegovo praktično udejstvovanje. Bolje je razlagati ljudem z različno izobrazbeno stopnjo, saj osvetlijo iste probleme z različnih plati in življenjskih izkušenj.«

VIDA PETROVIČIČ



Edvard Kaševc

Vlado Jovanovič

Katja Jeraj

Martin Virant

Pavle Zgaga

Foto: V. P.

## Nove oblike delovanja

Z letne konference občinske organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin

Na redni letni konferenci občinske organizacije ZRVS Bežigrad je predsednik občinske skupščine Emil Suštar izročil odlikovanja rezervnim vojaškim starešinam. Za uspešno delo jih je odlikoval predsedstvo SFRJ. Z redom republike z bronastim vencem sta bila odlikovana Matvez Grad in Stanko Telič, red zaslug za narod s srebrno zvezdo so prejeli Anton Ančnik, Janez Česen in Dušan Zalokar, red dela s srebrnim vencem Franc Bolta, Alojz Grah, Milan Grojzdek, Jure Hercigonja in Ante Medič, red za

nositi SZDL na idejnih izhodiščih zveze komunistov. Prilagajala je svojo aktivnost razmeram doma in v svetu, z uvajanjem novih oblik delovanja pri izvajanju pouka in drugih dejavnosti, skladno z razvojem družbeno političnih, vojaških in še posebej družbeno ekonomskih odnosov. RVS se aktivno vključuje v najširše delovanje delegatskega sistema, kjer se rešujejo skupni, splošni in osebni interesi delovnih ljudi in občanov.

Iz plodne in koristne razprave se je videlo, da so se RVS trudili,



Stanku Teliču (na sliki levo) je predsednik občinske skupščine Emil Suštar izročil red republike z bronastim vencem. Foto: D. R.

vojaške zasluge s srebrnimi meči sta prejela Jurij Furlan in Ivan Turk, medaljo zasluge za narod pa sta dobila Vojko Baša in Dušan Drobež.

Na konferenci so bili predstavniki bežigrajskih družbeno političnih in družbenih organizacij, predsednik občinske skupščine, predsednik republiške konference ZRVS Janez Japelj, predstavnik konference ZRVS mesta Ljubljane Jože Simšič ter predstavnik občinske organizacije ZRVS Ljubljana Center. Že po ustaljeni tradiciji so konferenci prisostvovali tudi predstavniki prijateljskih občinskih organizacij ZRVS iz Medveščaka Zagreb, Centra Sarajeva in Palluše Beograd. Iz pobratene občine Trebinje pa je prispel pozdravni telegram.

Temeljito in izčrpno poročilo o delu organizacije je prikazal njen predsednik, generalmajor Jože Šeme. Dejal je, da je zveza rezervnih vojaških starešin v preteklem obdobju delovala na temelju sprejetih programov dela ter krepila svojo vlogo družbene organizacije v frontni organizira-

da spoznajo sodobne dosežke na področju splošne ljudske obrambe in družbene samozasčite, da bi bili uspešni pri obveznostih, ki bi jih imeli v oboroženih silah, pri civilnih dolžnostih, pri pouku prebivalstva, še zlasti mladine. Večina krajevnih organizacij se je osamosvojila in strokovno zelo solidno pripravila dokumentacijo in organizirala preverjanje znanja. Pri reševanju taktične naloge so v mnogih organizacijah uspeli povezati tudi politične strukture krajevnih skupnosti, komiteje za SLO, civilno zaščito, protipožarno službo, mladino in pionirje.

Veliko je bilo stopenjega tudi na ideološko političnem področju. RVS so bili seznanjeni z varnostnimi, političnimi in gospodarskimi razmerami v SFRJ, v matični občini in krajevni skupnosti, v tozdihi itd. V občinskem merilu so organizirali predavanja o mednarodni politiki in strategiji, takšna predavanja pa so imele tudi nekatere krajevne organizacije. Ostro pa so opozorili, da predavanja niso bila polnoštevilno obiskana.

Povečalo se je tudi število RVS, ki aktivno sodelujejo v družbeno političnih organizacijah, društvi, v specializiranih organizacijah, v samoupravnih in drugih organih, v skupščinskih delegacijah, SIS itd. Tu je bilo v preteklem letu angažiranih že okrog 2015 članov, ki so prevzemali razne dolžnosti in funkcije.

Zelo široko so se vključili pri delovanju in razvijanju obrambno samozaščitne dejavnosti v šolah. Udeležba članov ZRVS pri usposabljanju mladine je bila vsestranska in je v mnogih krajevnih organizacijah predstavljala že utečeno dejavnost. Bili so tudi organizatorji obrambnih krožkov, ki so v večini osnovnih šol aktivno delovali z bogato vsebino.

Omeniti moramo še, da so v preteklem letu postavili organizacijo temeljitega informiranja članstva pa tudi široke javnosti o življenju in delu organizacije ZRVS. To se najbolj odraža v napisanih 111 člankih za razne časopise – Zbor občanov, TV-15, Našo obrambo itd.

Predsednik republiške konference ZRVS Janez Japelj je v širši razpravi govoril o nalogah in predstojećih akcijah organizacije ZRVS. Zlasti je poudaril potrebno po delovanju rezervnih vojaških starešin v razvijanju SLO in DS.

Goste iz Zagreba, Beograda in Sarajeva, ki so se udeležili konference, je sprejel tudi predsednik občinske skupščine in jim v kratkim obrisih očrtal glavne karakteristike in probleme naše občine. DUŠAN REBOLJ

## Kolesarite z nami!

Rekreativci naj se zberejo v ŠRC Ježica

Občinska zveza telesnokulturnih organizacij bo tudi letos organizirala kolesarjenje za rekreativce. Dvakrat ali trikrat na teden boste vtrelili pedala v prijetni družbi – kako hitro in kako daleč se boste sami odločili. Kolesarili boste pod strokovnim vodstvom.

Letos bodo kolesarje – rekreativce razdelili v tri skupine. V prvi skupini naj bi vozili dobro pripravljene rekreativci z dirkalnimi kolesi, v drugi skupini takšni s športnimi kolesi, tretja skupina pa je »družinska« – tudi za kolesarje s poniji (otroci morajo imeti pri sebi potrdilo o znanju cestnoprometnih predpisov).

ZBIRNO MESTO: ŠRC Ježica, parkirni prostor, Savlje 6

URNIK: ponedeljek in četrtek ob 17. uri

V soboto ob 10. uri etapa (več kot 100 kilometrov) za dobro pripravljene kolesarje z dirkalnimi kolesi

OPREMA: za športno kolesarjenje

V slabem vremenu kolesarjenje odpade. Kolesarite z nami je ena izmed aktivnosti za tiste, ki se potegujejo za značko Celoletna trim aktivnost.

Leta 1971 je časopis prejel PRIZNANJE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA, leta 1980 NAGRADO IN PRIZNANJE OBČINE BEŽIGRAD, leta 1981 pa SREBRNI ZNAK ZVEZE SINDIKATOV SLOVENIJE. Izhaja vsakih 14 dni

**ZBOR OBČANOV**  
GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze delovnega ljudstva Ljubljana Bežigrad – Izdajateljski svet: Branko Dobravc, Stane Drolj, Vladimira Đokić, Franc Mlinar, Branko Miheličič, Senka Namar, Jože Olup, Joško Pirnar, Drago Plesko, Dušan Rebolj, Mojca Slovenec, Janez Snoj, Alojz Strmole, Franc Svetec in Bojan Zavašnik (predsednik) – Ureja uredniški odbor: Vlado Beznik, Danilo Besednjak, Stane Drolj (pomočnik glavnega urednika), Rudi Izgoršek (tehnični urednik), Eda Komavli, Vida Petrovičič, Joško Pirnar (glavni urednik), Janez Snoj (odgovorni urednik), Ivan Sućur in Neva Železnik – Telefon uredništva 314-745 in n. c. 329-041, interno 324 – Rokopise in slike pošljite na naslov: »Zbor občanov«, 61000 Ljubljana, Linhartova 13 – Tekoči račun pri SDK Ljubljana: Občinska konferenca SZDL Ljubljana Bežigrad 50102-678-50085 – Časopis dobijo brezplačno vsa gospodinjstva in vse delovne organizacije v bežigrajski občini – RđRčpisov in fotografij ne vračamo – Tiska CGP Delo – TOZD Tisk časopisov in revij, Ljubljana, Likozarjeva 1 – Naklada: 25.500 izvodov.